

# 长兴首推“驾照式”城市精细化管理制度 积分制为不文明商户戴上“紧箍咒”

见习记者 徐冬梅 通讯员 刘洪亮

本报讯 “越店经营最少要扣三分,如果占道特别严重,东西很多的话,还要扣得多,所以以后我们再也不能把水果摊位往外挪了,到时候积分扣了就不能参评‘文明商户’了。”昨日下午,在长兴金莲桥上,经营水果生意的商户丁先生再次叮嘱员工。

这个被商户挂在嘴边的“积分制”全名叫“驾照式记分管理考核项目”,8月1日起由长兴县综合行政执法局首推实施。“驾照式记分管理制度针对的是中心城区近2000家沿街重点整治商户,前期我们对管辖范围内的各类商户的数量、经营种类、经营规模以及较为详细的经营人员信息进行排摸、汇总登记,建立商户信息数据库。”长兴县综合行政执法局党委委员孙建国娓娓道来。

据悉,“驾照式”记分管理考核项目含不超出门、窗经营、展示商品,无店外作业,无乱堆、乱放、乱搭、乱建、乱挂、乱张、乱晒、乱倒污水等行为,商户广告牌、门头标牌设置规范,门头广告无残缺、破损等现

象。在考核中,每家商户每年总分12分,年底清零,次年重新开始积分统计。对于违反记分管理标准中的任何一项行为予以记录并扣除相应分数,通过管理平台发送短信提醒违规商户,告知其具体违反的规定及扣分情况,劝导纠正违法行为。当分数扣完后,县综合行政执法局将对其进行立案查处。一年之内没有得分的商户,将入围长兴县文明商户评选,并且次年的初始总分增加3分。

“扣分只是形式,最重要的是培养商户规范经营意识,改善人居环境和营商环境,树立良好的城市形象。”孙建国表示,他们将进一步落实长效管理措施,夯实城市管理基础,在日常巡查中,对商户信息变更情况及时掌握并上报登记。自“驾照式”管理模式试运行以来,占道经营等违规行为得到明显改善,商户的自觉性也提高不少,许多经营户都养成了主动规范经营意识。

“‘驾照式’记分管理制度使大家规范经营意识得到提高,自我约束、自我管理的自觉性增强,且互相监督,顾客看到餐饮街整体环境整洁,心情肯定会舒畅,我们生意也会越来越好了。”一家餐饮店的店主丁师说道。

## 平安动态

### 浙江省首个社区矫正家属学校在长兴成立

见习记者 徐冬梅 实习生 李殊  
通讯员 王强

本报讯 近日,在长兴县社区矫正中心,全省首个社区矫正家属学校正式成立。

据悉,社区矫正家属学校是一个面向社区服刑人员家属(社区服刑人员的监护人或保证人)的学习交流场所,将通过开设家属学习课堂、建立“司法家属”网络交流平台等方式,充分调动家属参与社区矫正工作的积极性和主动性,帮助社区服刑人员尽早融入社会、迈向新生。

“接下来,我们将多元化、精准化导入社会力量参与社区矫正工作,共同促使社区服刑人员修复家庭关系、重新融入社会,最终达到预防犯罪、维护社会稳定、实现国家长治久安的根本目的。”长兴县司法局副局长谢红星表示。

### 湖州首例生态环境损害赔偿磋商成功

见习记者 徐冬梅 实习生 徐宗泽

本报讯 近日,备受瞩目的“南太湖垃圾倾倒案”赔偿磋商达成协议。这是《浙江省生态环境损害赔偿制度改革实施方案》印发后,湖州市首例生态环境损害赔偿磋商案件。

据了解,2018年1月19日,湖州市生态环境局长兴分局接到群众举报,老虎洞村被倾倒大量垃圾,遂立案调查。经鉴定,含有重金属的垃圾致使土壤环境受到损害,涉嫌环境污染犯罪。湖州南太湖产业集聚区长兴分区为垃圾处理及土壤修复花费354.945万元。经过几轮磋商,湖州市生态环境局委托代理人与因倾倒固体废物造成环境污染的赔偿义务人达成金额逾354万元的赔偿协议。

“本次磋商案的成功,对现有生态环境损害赔偿案件起到了遏制作用,对未来可能发生的案件起到了导向作用,破解了‘个体污染、群众受害、政府买单’的困局,实现‘环境有价,损害担责’的目的。”湖州市生态环境局长兴分局宣传教育科科长倪永康表示。

### 长兴新推预约服务 撑起危化企业“保护伞”

见习记者 徐冬梅 通讯员 池筠

本报讯 近日,长兴县出台分级管理制度,创新推出“预约服务”路径,通过管控上“绷紧弦”、行动上“拉满弓”等多项举措,为危化品使用企业撑起“保护伞”。

“我们对全县危化品使用单位进行拉网式排查,对照标准划分风险等级,实现分级监管,合理分配监管力量。”长兴县应急管理局有关负责人介绍,他们还创新推出“上门服务”“跟踪服务”“预约服务”等不同解决路径,疏通整治过程中遇到的难题,同时加大执法力度倒逼企业落实主体责任。

截至目前,长兴已检查危化品使用单位312家次,停产整顿企业5家,立案处罚13家。

## 门锁智慧化



近日,浙江省委政法委员会副书记沈智深一行来长兴,对太湖街道陈塘居民区平安驿站的智能门锁进行调研。据了解,近年来长兴县流动人口急剧增加,出租房中流动人口底数不清、安全隐患大等问题日益凸显。面对基层群众对社会治理的新期盼,长兴创新推出出租房屋“智能门锁”,依托“互联网+”建设路径,解决困扰基层社会治理的痛点和难点问题。

见习记者徐冬梅/文  
特约摄影师 邹黎/摄

## 《鼎安·人物》

### 以梦为马 不负韶华

人物档案:费吴昊

供职单位:长兴县公安局

人生格言:十年饮冰,难凉热血。



见习记者 徐冬梅 实习生 潘悦 通讯员 徐斌翔

本报讯 费吴昊2011年7月毕业于浙江警察学院,目前在长兴县公安局侦查打击中心一大队担任副大队长,负责经侦、食药环等案件侦办工作,曾荣获个人嘉奖,是县公安局第七批“四星民警”之“执法公正”之

星。从警以来,费吴昊一直奋战在刑侦战线上。当谈及为何始终坚守刑侦第一线,他用自己的座右铭作答:“十年饮冰,难凉热血!”

因为对警察父亲的警用边三轮情有独钟,儿时的费吴昊就悄然在心头萌生了警察梦。时光倏然,高考后,费吴昊以优异的成绩顺利考入警校。2011年8月,费吴昊正式入警,成为长兴县公安局雉城派出所的一名刑警。从警之初,费吴昊虽然满怀热情,冲劲十足,但很快就察觉到在警校学习的东西与实际工作运用存在一定差距。于是,费吴昊就虚心向老同志学习,跟老民警探讨心得,在不断实践总结感悟中提升业务能力,慢慢地,他在工作中逐渐能够独当一面。

16年前,长兴县龙山街道川步村曾发生一起命案,被害人一死一伤,凶手郑某某潜逃。命案发生时,费吴昊才13岁,他记得警察父亲下班回家后,说不抓到,压力很大。费吴昊加入到警察队伍后,希望能弥补父亲当年的遗憾,于是开始专门研究郑某某,不放过任何一条线索,进一步开展追逃工作。

多年的刑侦经历,让费吴昊积累了不少外地公安机关系人脉资源。今年2月19日,他接到了广州白云区警方打来的寻求协查电话。在谈到对方正在侦办的一起故意伤害案时,费吴昊兴奋道,“这名嫌疑男子,可能就是父亲和我一直要找的郑某某。”得益于前期扎实的侦查工作,费吴昊向广州警方提供了重要线索。在确定该男子身份后,费吴昊与同事连夜乘飞机赶往广州。在两个多小时的审讯后,郑某某如实地交代了自己因琐事打架致他人死伤的犯罪事实。就这样,历经公安父子两代接力追逃,发生在16年前的命案积案终于告破。

“他执行力很强,工作上始终冲锋在前,无怨无悔。只要有案件,他总是第一个赶赴现场,加班加点,以‘咬定青山不放松’的韧性和任劳任怨的‘黄牛’精神积极开展侦查工作。”费吴昊的领导这样评价这位有激情的民警。

现在的费吴昊依然每天迎着刑侦工作中一个又一个新的挑战,在刑警这个岗位上,他以梦为马,不负韶华,用自己的努力去实现当初从警时立下的铮铮誓言。